
3 maja 2026 r. -  Piąta Niedziela Wielkanocna  

Nr 18 (1631)/2026  

Biuletyn parafii pw. św. Leona Wielkiego w Wejherowie 

PIERWSZE CZYTANIE  DZ 6, 1-7 
PSALM RESPONSORYJNY  PS 33 (32), 1-2. 4-5. 18-19 (R.: POR. 22) 
DRUGIE CZYTANIE   1 P 2, 4-9 
AKLAMACJA    J 14, 6 
EWANGELIA    J 14, 1-12 
Jezus powiedział do swoich uczniów: «Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie w Boga?  
I we Mnie wierzcie! W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam 
powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, 
przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem. Znacie 
drogę, dokąd Ja idę». Odezwał się do Niego Tomasz: «Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak 
więc możemy znać drogę?» Odpowiedział mu Jezus: «Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt 
nie przychodzi do Ojca inaczej jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, znalibyście  
i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie i zobaczyliście». Rzekł do Niego Filip: «Panie, pokaż 
nam Ojca, a to nam wystarczy». Odpowiedział mu Jezus: «Filipie, tak długo jestem z wami,  
a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie widzi, widzi także i Ojca. Dlaczego więc mówisz: 
„Pokaż nam Ojca”? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie? Słów tych, które 
wam mówię, nie wypowiadam od siebie. To Ojciec, który trwa we Mnie, On sam dokonuje 
tych dzieł. Wierzcie Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Jeżeli zaś nie – wierzcie 
przynajmniej ze względu na same dzieła! Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto we Mnie 
wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, których Ja dokonuję, a nawet większe od tych 
uczyni, bo Ja idę do Ojca». 

Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie w Boga? I we Mnie wierzcie! W domu Ojca mego 
jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować 
wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do 
siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem".  
Zawsze, kiedy słucham tych słów, czuję jakby niebo było tak bardzo blisko, jakby zaraz za pło-
tem sąsiada. Tak blisko, że wystarczy tylko zrobić kilka kroków, a szczęście będzie trwało już 
wiecznie. Ile pokoju serca, nadziei i radości dają te uspakajające słowa naszego Pana. A Ty? 
Czy czujesz to samo co ja? Jeśli nie, to być może zbyt daleko odszedłeś od Niego? Może straci-
łeś z Nim osobistą więź? Może stał się On dla Ciebie Kimś obcym i dalekim jakby nieobecnym w 
Twoim życiu. A On wciąż Cię wypatruje, czeka, tęskni... Nie trwóż się, pozwól się kochać, przy-
chodź do Niego, jak najczęściej, kiedy tylko możesz. Karm się Jego Ciałem, wsłuchuj się w Jego 
słowa, a zobaczysz, jak wielkim szczęściem jest mieć Boga za Ojca. 
 
           S. Amata 

LITURGIA SŁOWA 

REFLEKSJA NAD SŁOWEM BOŻYM 



 

NABOŻEŃSTWA MAJOWE 

Maj jest w Kościele miesiącem szczególnie poświęco-
nym czci Matki Bożej. Słynne „majowe” – nabożeń-
stwa, odprawiane wieczorami w kościołach, przy gro-
tach, kapliczkach i przydrożnych figurach, na stałe 
wpisały się w krajobraz Polski. Jego centralną czę-
ścią jest Litania Loretańska. 

Początków tego nabożeństwa należy szukać 
w pieśniach sławiących Maryję Pannę znanych na 
Wschodzie już w V w. Na Zachodzie poświęcenie majowe-
go miesiąca Matce Bożej pojawiło się dopiero na przeło-
mie XIII i XIV w., dzięki hiszpańskiemu królowi Alfonso-
wi X. Zachęcał on by wieczorami gromadzić się na wspól-

nej modlitwie przed figurami Bożej Rodzicielki. 

Nabożeństwo majowe bardzo szybko stało się popularne w całej chrześcijańskiej 
Europie. Jeden z mistyków nadreńskich, dominikanin bł. Henryk Suzo, w swoich tek-
stach wspomina, że jeszcze jako dziecko w maju zbierał na łąkach kwiaty i zanosił je Ma-
ryi. W XVI w. upowszechnieniu nabożeństwa sprzyjał wynalazek druku. Po raz pierwszy 
maj został nazwany miesiącem Maryi w wydanej w 1549 r. w Niemczech książeczce „Maj 
duchowy”, która była odpowiedzią na Reformację. 

W wielu żywotach świętych oraz kronikach zakonnych można wyczytać o majowym 
kulcie Maryi Panny. Dobrym przykładem jest św. Filip Nereusz, który gromadził dzieci 
przy figurze Matki Bożej, zachęcał do modlitwy i do składania u jej stóp kwiatów. Podob-
ne zwyczaje opisują XVII wieczne kroniki włoskich dominikanów. 

Ojcem nabożeństw majowych jest żyjący na przełomie XVII i XVIII wieku w Neapolu 
jezuita o. Ansolani. Organizował on w kaplicy królewskiej specjalne koncerty pieśni ma-
ryjnych, które kończył uroczystym błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. Wiel-
kim propagatorem tej formy czci Matki Bożej był jezuita, o. Muzzarelli, który w 1787 r. 
wydał specjalną broszurkę, którą rozesłał do wszystkich włoskich biskupów. Po mimo 
kasaty jezuitów przez Klemensa XIV, o. Mazurelli wprowadził nabożeństwo majowe w 
kościele Il Gesu w Rzymie. Rozpowszechnił je również w Paryżu, towarzysząc papieżowi 
Piusowi VII podczas koronacji Napoleona Bonaparte. To właśnie Pius VII obdarzył nabo-
żeństwo majowe pierwszymi odpustami. W 1859 r. kolejny następca św. Piotra – Pius IX, 
zatwierdził obowiązującą do naszych czasów formę nabożeństwa, składającego się z Lita-
nii Loretańskiej, nauki kapłana oraz uroczystego błogosławieństwa Najświętszym Sakra-
mentem. 

W Polsce pierwsze odnotowane nabożeństwa majowe zostały wprowadzone w 1838 
r. przez jezuitów w Tarnopolu. W połowie XIX w. „majówki” odprawiane już były w wielu 
miastach, m.in. w Warszawie w kościele Św. Krzyża, w Krakowie, Płocku, Toruniu, No-
wym Sączu, Lwowie i Włocławku. 

Litania Loretańska, która jest główną częścią nabożeństw majowych, powstała praw-
dopodobnie już w XII w. we Francji. Zebrane wezwania sławiące Maryję Pannę zatwierdził 
11 czerwca 1587 r. papież Sykstus V. Swoją nazwę zawdzięcza włoskiej miejscowości Lo-
retto, gdzie była niezwykle popularna. Ponieważ często modlący się dodawali do niej 
własne wezwania, w 1631 r. Święta Kongregacja Obrzędów zakazała dokonywania w 
tekście samowolnych zmian. Nowe wezwania posiadały aprobatę Kościoła i wynikały z 
rozwoju Mariologii. W Polsce jest o jedno wezwanie więcej. W okresie międzywojennym, 
po zatwierdzeniu przez Stolicę Apostolską uroczystości Najświętszej Maryi Panny Królo-
wej Polski, za zgodą papieża Piusa XI, do Litanii dołączono wezwanie „Królowo Polski”. 

źródło: https://nsjsrem.pl 



INTENCJE MSZALNE - 4.05.2026-10.05.2026 
Poniedziałek 4.05 
7:00 + Brunona w 25 rocz. ś m. oraz Stani-
śława i Piotra 
7:00 Dziękczynna za wyśłuchane modli-
twy 
8:00 + Edmunda Dzieniśza (4gr.) 
18:00 + Irena Poniewierśka (30gr.) 
18:00 + Tadeuśza Trendel w 8 rocz. ś m. 
 
Wtorek 5.05 
7:00 + Edmunda Dzieniśza (5gr.) 
7:00 + Henryka Damp oraz rodzico w z 
obojga śtron, śiośtry Tereśę i Longinę, 
śiośtrzen ca Piotra 
8:00 Podziękowanie za otrzymane łaśki z 
proś bą o Boz e Błog. dla całej rodziny 
18:00 + Idziego, Marka, Romana i Piotra 
18:00 + Jadwigę i Stefana Ochnio 
18:00 + męz a Mieczyśława Szumny w 1 
rocz. ś m. 
 
Środa 6.05 
7:00 + z onę Tereśę, brata Staniśława oraz 
dziadko w z obojga śton 
7:00 + Pawła Pionka - int. od rodziny Jo z -
wiako w z Kielc 
8:00 Dziękczynna w 32 urodziny rodzen -
śtwa Sebaśtiana i Klaudi z proś bą o Boz e 
Błog. i potrzebne łaśki 
18:00 Dziękczynna w 20 rocz. ś lubu Kata-
rzyny i Sebaśtiana z proś bą o Boz e Błog. 
dla całej rodziny 
18:00 + Edmunda Dzieniśza (6gr.) 
 
 
 

Czwartek 7.05 
7:00 + Edmunda Dzieniśza (7gr.) 
7:00 Za kapłano w 
8:00 + męz a i ojca Tadeuśza Szaluśia w 5 
rocz. ś m. 
18:00 + Irenę w urodziny 
18:00 Dziękczynno-przebłagalna Bogu 
Ojcu 
 
Piątek 8.05 
7:00 + Edmunda Dzieniśza (8gr.) 
8:00 + duśze w czyś c cu cierpiące 
17:00 Konwikt 50-lecie ś lubu Tereśy i 
Jana Potrykuś 
18:00 + męz a Bogdana Tokłowicza w 3 
rocz. ś m. 
18:00 + Zbigniewa Kondrat 
 
Sobota 9.05 
7:00 + Mieczyśława Filar - int. od Joanny i 
Mirośława Ruciak z rodziną 
8:00 + Edmunda Dzieniśza (9gr.) 
8:00 + Irenę Kuśtuśz w 2 rocz. ś m. 
18:00 + Broniśława Licau i Tereśę Ceyno-
wa 
 
Niedziela 10.05 
7:00 + zmarłych z rodziny Langa oraz 
panią Annę Belgrau  
8:30 + rodzico w Małgorzatę i Kazimierza 
Kreft 
10:00 I KOMUNIA S W 
12:00 I KOMUNIA S W 
18:00 + Edmunda Dzieniśza (10gr.) 
20:00 + Lidię w 2 rocz. ś m. oraz zmarłych 
z rodziny Klameckich i Miśzka 

PROPOZYCJE PARAFIALNYCH PIELGRZYMEK ORAZ WYJAZDÓW WAKACYJNYCH 

Pielgrzymka mężczyzn do Sanktuarium św. Józefa w Kaliszu -  05.06.2026 - zapisy 
o ks. Proboszcza (wyjazd tylko dla mężczyzn i  młodzieży) 

Wyjazd na spotkanie młodych w Lednicy w dniu 6 czerwca.  
Zapisy w zakrystii. Koszt wraz z pakietem uczestnika 180 zł 

Wyjazd do Kokotka na Festiwal Życia - 6-12.07.2026 -  koszt 950 zł 

informacje na https://festiwalzycia.pl/o-nas/ 

Trwają zapisy na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży przez stronę oazy: 
https://gdansk.oaza.pl/rekolekcje/ 

Spływ kajakowy Pokrzywna i Wieprza. Koszt ok. 600 zł. Termin będzie podany w po-
łowie maja. Zapisy u ks. Proboszcza  

Pielgrzymka samolotowa na Sycylię: 8 do 13 października. Koszt 4850 zł szczegóły 

i zapisy u ks. Patryka lub w zakrystii  



1. Dzisiejszą Niedzielą Dobrego Pasterza rozpoczynamy Tydzień 

modlitw o powołania. Pamiętajmy o młodych, którzy stoją przed 

wyborem swojej drogi życiowej. 

2. W liturgii Kościoła:  

 Przez cały miesiąc maj nabożeństwa ku czci Matki Bożej. Litanie 

śpiewamy codziennie po porannym różańcu i w czasie 

wystawienia Najświętszego Sakramentu o 17:30. 

 Poniedziałek - św. Floriana, patrona strażaków . Msza św. w intencji 

naszego OSP będzie dopiero w niedzielę 17 maja o 13.00.   

 Środa - św. Apostołów Filipa i Jakuba. 

 Piątek  - św. Stanisława, biskupa i męczennika, patrona Polski. W ten 

dzień przypada także 1 rocz. wyboru papieża Leona oraz 43 rocznica 

święceń ks. Arcybiskupa Tadeusza Wojdy. Pamiętajmy o nich w naszych 

modlitwach.   

 Za tydzień w niedzielę z uwagi na I Komunię św.  Msze św. o godz. 7.00, 

8.30, 10.00, 12.00, 18.00 i 20.00  

4.  Spotkania duszpasterskie: 

 Męski Różaniec dzisiaj o 19:00 w kościele a wcześniej o 18.00  

w konwikcie spotkanie formacyjne. Zapraszamy wszystkich mężczyzn, 

młodzieńców i chłopców na wspólną modlitwę. 

 Dzieci Komunijne zapraszamy na próby od Poniedziałek do Piątku: 1 grupa o 

godz. 16:00, 2 grupa o 16:45. W Sobotę spowiedź św. o godz. 9:00. W 

przyszłą Niedziele I Komunia Św. na Mszy o 10:00 i 12:00 

 Spotkanie KSM Effatha w poniedziałek o 19:00 w konwikcie na „Eucharystii 

o Eucharystii”. Zapraszamy młodzież. 

 Spotkanie Oazy Dzieci Bożych w środę o 17:30 w konwikcie. 

 Spotkanie kandydatów do bierzmowania jest w piątek o 19.00  

w konwikcie 

5. Za tydzień taca remontowo-inwestycyjna będzie przeznaczona  

na naprawę i renowację drzwi od strony ulicy a potem od strony zakrystii,   

6. Polecamy prasę katolicką: nowy numer „Gościa niedzielnego”, „Małego 

Gościa”, „Niedziela” i nasz biuletyn 

7. W minionym tygodniu pożegnaliśmy w naszej parafii: + Piotra 

Chmielewskiego, l. 51 z ul. Sobieskiego. Dobry Jezu a nasz Panie….  

8. Życzymy wszystkim owocnego i głębokiego przeżywania czasu 

wielkanocnego! 

Porządek Mszy św.: 
Dni powszednie: 
7:00, 8:00, 18:00  
Niedziele i święta: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00, 20:00 
13:00-Msza św. w obrządku greckokatolickim 
            (w konwikcie) 
 
 

Kancelaria parafialna (ul. 3 Maja 19): 
Poniedziałek Sobota: 9:00-10:00 
Wtorek,  Piątek: 17:00-17:30 
Środa: 19:00-19:30 
Nr tel.  Konwikt: 58 6722524, plebania 58 6724729 
https://www.facebook.com/leonwejherowo 
E-mail: leon@diecezja.gda.pl 
Konto parafii:  24 1020 1912 0000 9502 0009 4953 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 


